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Mnoziny

* Jednim ze zakladnich Ukolt matematiky na 1. stupni ZS je vybudovani
pojmu prirozeného Cisla a osvojeni si pocetnich vykonuU s prirozenymi
cisly.

e Zavedeni prirozenych Cisel, vztaht mezi nimi a operaci s nimi se opira
O pojem mnozina.

* Se samotnym pojmem mnoZina se na 1. stupni ZS nesetkdme, ale
mnoziny jsou prostredkem, ktery umoznuje pochopit podstatu
probirané latky.

e Zastupcem pojmu mnozina jsou slova: soubor, souhrn, skupina apod.
Na 1. stupni ZS pak pracujeme napriklad se skupinou déti, se tridou
zaku, s hejnem ptakdu, se stadem ovecek, s miskou s ovocem apod.
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Ukazka mnozin z u¢ebnice matematiky pro 1. rocnik
nakladatelstvi Studio 1+1/Alter




POl’OVIle: Mad kaZdy pejsek svou misku? Staci kloboucky pro vsechny holcicky? EEE
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Ukazka mnozin z u¢ebnice matematiky pro 1. rocnik
nakladatelstvi Alter




{1* Ve tfidé je 24 zaka.

- a) Rozdélte je do 4 stejnych
skupin. Kolik zaku bude
v kazde skupiné?
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Vypocet:

b) Rozdélte je do skupin
po Ctyfech.
Kolik skupin vytvorite?

qugoquqqoppqooo.g,oooo

.............

IRTRIRIRIA
@@@d@@

24:4 =06

Zkousku provedte nasobenim: 6 -4 =24

Odpovéd:

V kazdé skupiné bude 6 Zaka. ‘ Vytvorime 6 skupin.

Ukazka mnozin z u¢ebnice matematiky pro 1. a 4. roCnik
nakladatelstvi Alter




* DuleZitou Ulohu hraji mnoziny pri grafickém znazornéni slovnich uloh.

12. Honzik nasel 10 kastanti, Vasik nasel o 5 kastan(i vice nez Honzik. Ko-  33. Honzik s Janou sazeli jahody.
lik kastant nasel Vasik? a) Na prvni zahon zasadil Honzik 4 rady po péti sazenicich, Jana zasa-
dila 4 fady po tfech sazenicich. Kolik sazenic jahod zasadili na prvni
Honzik 10 ‘j ‘ Zahon?
Vasik o 5 vice nez b) Na druhy zahon zasadil Honzik 4 rady po ¢tyfech sazenicich a Jana
. Vasik ? tam zasadila 4 rady po dvou sazenicich. Kolik sazenic jahod zasadili
na druhy zahon?
Znazornéni: Honzik 0000000000 5 10 e = = . — =
Vasik 00000000000000O0 10+5 a) Honzik 4 fady po péti b) Honzik 4 fady po Ctyrech
Vypodet: Jana 4 fady po trech Jana 4 fady po dvou
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Ukazka vyuziti mnozin pri grafickém : :
, v , , o Pocitame: 4.5+4+4.3=  + = Pocitame:
znazorneéni slovnich uloh - ucebnice nebod.(5+3)=4.8= nebo:
Vysazeli  sazenic jahod. Odpoveéd:

matematiky pro 3. ro¢nik nakladatelstvi Alter
(vyuziti operace sjednoceni disjunktnich
mnozin)




8. Vsichni zaci 3. B odebiraji asopisy. Casopis Barvicka odebira 15 zaku a Gasopis Tuzticka
odebira 13 zaku.
Pokud nevime, zda néktefi zaci neodebiraji soucasné dva tasopisy, nemizeme pfesné vypocitat,

kolik zaku je ve tfidé. Nejméné jich mdze byt , Nejvice . (2b)
Kazdy zak odebira alespon jeden Casopis. - == WL
Podle obrazku vypogitej, kolik je ve tfidé zaku, —_—
jestlize oba asopisy odebira pét zaki. Vysvéti |@ @ @ @ @ [ N
nasledujici postup vypoctu: 15+ 13 -5 = 00000 ‘X X |
(1 b) 4 4
Tuzticka zaku. (1 b) 5
12. Pojmenuj a vyznac barevné geometrické utvary, které/jsou spoleénou ¢asti narysovanych
trojahelnika.
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